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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Ha potlapot kérsz, ne felejtsd el rairni a rajtszamodat!
Megoldasod olvashato és attekinthetd, gondolatmeneted kovetheto legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periodusos rendszert.

1. feladat
A kovetkezd részecskéket vizsgaljuk:
argonatom, kalciumion, kloratom, natriumatom, fluoratom

Mely részecskékre igazak az allitasok? A részecskék kémiai jelével valaszolj!

a) Két elektronhéja telitett : L
b) Egy elektron felvételével valik telitetté minden héja: — ...............
c) Harom ,stabilis” elektronhéja van: .. .. ... ...

d) 1/6-od moljaban 3 mol elektron van: ... ...
9 pont

2. feladat
Add meg annak az anyagnak a képletét, amelyben:

a) a kation 11 protont és 10 elektront, az anion 9 protont és 10 elektront tartalmaz: ...........
b) a kation 12 protont és 10 elektront, az anion 9 protont és 10 elektront tartalmaz: ...........

) akation és az anion is 18 elektront tartalmaz, de benne kétszer tobb a kation,
mintaz anion:

d) 1 mol vegyiilet 12 - 10% (1,2 1024) iont tartalmaz, benne azonos a kationok ¢és
az anionok szama, és a kationokban és az anionokban is 324 - 10% (3,24 - 1025)
elektronvan:

e) 1 mol vegyiilet 18 - 10% jont tartalmaz, benne tobb a kation, mint az anion, és a
kationokban Osszesen ugyanannyi elektron van, mint az anionokban egyiittvéve:

f) 1 mol vegyiilet 18 - 10% jont tartalmaz, benne tobb az anion, mint a kation, és a
kationokban &sszesen ugyanannyi elektron van, mint az anionokban egyiittvéve: ...........

g) 1 mol molekula 12 - 10%® atombol 4ll, benne 12 - 10%° proton van: ~~ ...........
h) 1 mol molekula 18 - 10% atombol 4ll, benne 60 - 10 protonvan ...
i) 1 mol molekula 30 - 10% atombol 4ll, benne 60 - 10 protonvan: ...
j) 1 mol molekula 18 - 10% atombdl 4ll, benne 132 - 10* proton van: ~ ...........

Osszesen: 16 pont
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3. feladat

Kakukktojas-lanc

A kovetkezé sorozatban jeldlt négy-négy anyag koziil kell megallapitanod, melyik a
kakukktojas, azaz melyik az, amelyik valamely tulajdonsagaban (anyagszerkezeti, fizikai
vagy kémiai sajatsagaban) kiilonbozik a tobbitdl. A kakukktojds megnevezése utan meg kell
adnod annak kiilonleges sajatsagat, majd azt a tulajdonsagot, ami a masik haromban k6zos.

Egy példa valamelyik bioldgiaversenyrol:
delfin ponty keszeg harcsa

Kakukktojas: a delfin, mert ez emids dllat, a tobbi pedig hal.

( kalium-hidroxid

natrium-hidroxid

hidrogén-klorid

ammonia

oxigén

nitrogén
1. |< e L
szén-dioxid

magnézium-0xid

I11. anyagcsoport
Kakukktojas:

I. anyagcsoport
Kakukktojas:

I1. anyagcsoport
Kakukktojas:

IV. anyagcsoport
Kakukktojas:
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4. feladat

Ebben a feladatban kiilonb6zé anyagok melegitése soran bekovetkezd hémérsékletvaltozas
grafikonjait kell azonositanod. Kiilonb6zd 06sszetételi, de azonos tomegli anyagokat
egyenletesen melegitiink. A grafikonok vizszintes tengelyén az id6t abrazoltuk, ami
egyenesen aranyos a k6zolt hovel. A fiiggdleges tengelyen a hdmérsékletet dbrazoltuk.
(A tengelyek metszéspontja nem a Celsius hémérsékleti skala 0 pontja! Az Gsszes melegités
kozben alland6 a 1égnyomas.)
A melegitett anyagok:

a) 0°C-osjég

b) 0 °C-os benzin, amely kiilonbdzé molekulatomegii, szénbdl és hidrogénbdl allo, Gn.

szénhidrogének keveréke
c) 0-°C-os levegd
d) 0 °C-os desztillalt viz

Vilaszd ki azt a négy grafikont, amely a fenti anyagok melegitését brazolja, és ird a grafikon
ala a megfelel6 anyag bettijelét!

A A A

v
v
v

v
v

v

8 pont
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5. feldat

Harom ismeretlen elemrdl a kdvetkezdket tudjuk:
e kozonséges koriilmények kozott az egyik szilard anyag, a masik folyadék, a harmadik
gaz,
e siirliségiik viszonya (ismeretlen sorrendben): 1 : 2 640 : 10 200,
e alegkisebb siirliségli anyag 10 grammja 1,875 - 10% kémiai részecskét tartalmaz,
e alegnagyobb slriiségli anyag 10 cm®-ében 4,08 - 10% atom van,
e alegnagyobb siiriiségii anyag relativ atomtomege 12,5-szer nagyobb, mint a legkisebb

stiriiségli elemé, a harmadik elem relativ atomtomege pedig 1 -¢ a legkisebb slirtiségli

elemének.

a) Szamitassal hatarozd meg, melyik harom elemrol van szo és mekkora a stiriiségiik!

b) Szdamitsd ki azt is, hany darab kémiai részecskét tartalmaz 10-10 cm’a masik ket anyagbol!
Osszesen: 12 pont
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6. feladat

Egy ismeretlen fém szulfidjanak 3,75 grammjat oxigéngazban hevitve a kéntartalom kén-
dioxid-gazza alakul és fehér por keletkezik. A keletkez6 szilard anyag tomege 2,55 g.
a) Melyik femrél van szo, ha tudjuk, hogy hevités kozben nem valtozik meg a fémion toltése?

b) Ird fel a meghatdrozott fém-szulfid és az oxigéngdz reakcidjanak egyenletét!
12 pont
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7. feladat
Egy gazelegy hidrogén-, oxigén- és klorgazt tartalmaz. Ha a gazelegyet felrobbantjuk, az
alkotorészek maradéktalanul reagalnak és lehiités utan 36,5 tomeg%-os sdsavat kapunk.

a) Hatarozd meg, hogy a kiinduldsi gdzelegyben a molekulik hany szdazaléka hidrogén
oxigen, illetve klor!

b) Hatdrozd meg a keletkezett oldat siiriiségét, ha tudjuk, hogy 1 mol gazelegybdl 13,5 cm®
oldat keletkezett!
Osszesen: 15 pont

LAPOZZ!
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8. feladat

Ismerjiik harom kiilonb6z6 sé vizben valéd oldhatoésagat 100 g vizre vonatkoztatva:

0°C 20 °C 50 °C 80 °C 100 °C
Natrium-klorid 3579 36,09 3709 38,49 39,89
Ammonium-nitrat 118 ¢g 192 g 344 g 580¢g 871¢g
Kalium-nitrat 13,3 ¢ 31649 85,59 169 g 246 g

A harom s6 egyikébdl késziilt oldat 98 cm>-ét 6ntjiik egy f6z6poharba 20 °C-on (A). Ha 100 g
sét tesziink az oldatba, akkor 20 °C alland6 kevergetés kozben az 6sszes so feloldodik (B). Ha
ujabb 100 g sot tesziink az oldatba és sokdig kevergetjiik (C), akkor abbdl 34 g feloldatlanul
marad. 50 °C-ra melegitve a fé6zOpoharat, az 6sszes s6 feloldodik (D). Ha az 50 °C-os oldatot
0 °C-ra hitjiik (E), akkor 102 g s6 kristalyosodik ki.
(A kisérletek soran a viz parolgasat elhanyagoljuk.)

a) Melyik 5o vizes oldataval kisérleteztiink? Miért?

b) Az A, B, C, D és E allapotok koziil mely eset(ek)ben adhaté meg kozvetleniil az
oldhat6sagi adatokbol (minimalis szamitassal) az oldat tomegszéazalékos sotartalma?
Szdmitsd ki ezekre az dllapotokra az dsszetételt!

C) Hdny tomeg%-0s volt a 98 cm?® kiinduldsi séoldat?
d) Szdmitsd ki a 98 cm® séoldat siirfiségét!

Osszesen: 16 pont

(A szamitashoz kérj potlapot!)




